



漫画 俞晓翔

■手机失而复得，失主妻子发帖“讨伐”的哥 ■的哥妻子被惹恼，跟帖“反击”为老公辩解 **两个女人的“护夫战”**

对失主来说，手机失而复得，显然是件令人高兴的事。但市民戴先生却高兴不起来，为了讨回落在出租车上的手机，他花了300元“赎金”，而且“的哥还有故意不还的嫌疑”。因此，戴先生妻子非常气恼，在网上发帖“讨伐”的哥，并将车牌号公之于众。

的哥则认为，这种说法实在是冤枉他了，自己不知道车上有手机，更没有捡到手机不还的想法。的哥妻子看到帖子后，也是气愤异常，愤而“反击”。

A 失主：给了的哥300元才“赎回”手机

大年初五晚上9点左右，戴先生在外吃完饭后乘出租车回家。同桌亲友知道他喝了不少酒，有意记下了出租车车牌。

车行至戴先生家附近时，他的手机突然响了起来。“这个铃声是我妈妈的专用铃声，我一听就知道。”由于他家位于巷子深处，考虑到出租车开进去后不便调头，他就让司机停下了。“我想先把车费付了，一会儿再回电话过去也不迟。”但等他下车后准备回电话时，却怎么也找不到手机，“八成是落在出租车上了。”

出租车刚开出不过10米，戴先生赶紧跑步追过去。任凭他一路追，但出租车依然照常

向前行驶。这时，另一辆出租车从他身旁经过，他赶紧拦了下来，让司机紧跟着前面的车。但刚追了一会儿，前方出租车就转到了大路上，消失了。

“在追车过程中，我用乘坐的那辆车司机的手机打了几个电话给我自己手机，一直没人接听。”戴先生回忆称，其中有一次还关机了。

追车未果，自己下车时也没索要发票，他本想这手机是丢了，幸好亲友在他上车时记下了车牌。他们通过车牌，查找到其所属的出租车公司，联系上了的哥万某，对方随后将手机送还给他。为此，戴先生还给了万某300元作为“报酬”。

B 失主妻子：的哥听到车上有手机响还加油门开走

“从市区打车去机场一个来回也不要300元啊。”让戴先生有些愤怒的是，司机拿到钱后，还有些犯嘀咕，感觉这钱给少了。“我约司机过来时，在电话里讲的是600元，但后来摸了摸口袋，身上的整钱只剩下300元了，于是全部拿出来给了万某。”他说，要不是考虑到自己的手机是比较贵的iPhone4，里面有不少重要电话，也不会开价600元。虽然最后自己只给了对方300元，但这个数目也不算低了。

戴先生回家后和妻子说了这事，妻子十分气愤。随后，她

向该司机所属的公司和客管部门投诉，并在网上发了一则近两千字的帖子。其中主要交代了当天的事发过程，和戴先生所说的遭遇大体一致。帖子中有出租车的车牌，还提到一个细节：“这位司机在明明听到手机在响、后面有乘客在追的情况下，居然加大油门跑了！”

不过，这一点和戴先生表述略有出入。戴先生在接受快报记者采访时表示，他当时并不能判定司机是不是故意将车加速开走，而妻子在网帖中的这样的说辞，是因为她当时实在太气愤了。

C 的哥妻子：要想赖你手机，完全可以说没见着

这则网帖被出租车司机万某的妻子看到后，她也坐不住了。

“如果我老公不想归还手机，完全可以跟你说手机被后面乘客拿走了……”前天下午，万某妻子跟帖“反击”，对此事经过

进行了另一番“解读”。

比如，就“报酬”一事，她表示，一开始600元的钱数就是戴先生一方提出来的，但到了等他拿到手机后，突然将600元变成300元，这简直就是在欺骗人，“换了你不生气吗？”

D 的哥：没听到手机响，更没有捡到不还的想法

“他是我那晚最后一个乘客。”万某表示，大过年的，他想跟家人多聚聚，当晚将戴先生送回家后，自己就开车回家了。车里一直开电台广播，没有听有手机的响声，更没有捡到手机不还的想法。

万某说，到家后，公司来电话，说有乘客反映把手机落在他车上了，让他去找一找。

“我回到车上找了一圈，在后排脚垫上找到了手机。”万某说。

此时，戴先生的家人正好打电话到这部手机上。“我说我在奥体附近，把手机送过去会产生一些费用。”万某坦言，钱的事的确是他提出来的，但600元数额是对方提出的。

这一说法得到了戴先生的证实。

万某说，将手机还到戴先生手上时，戴先生却突然将报酬由600元降到了300元，这的确让他有些懊恼。

“开车过去肯定要汽油费，而且还是大过节的。”万某说，他气愤的原因并不是这笔钱的多少问题，而是对方给钱时与最初的承诺不符，“哪怕他一开始跟我说只有100元，我也不好意思说什么。”

E 出租车公司：拾物报酬没有相关规定

万某所属的出租车公司工作人员说，按照比较正规的程序，驾驶员捡到失物后，可以上交给公司、公交治安分局或客管部门的失物招领处。通过这种程序，失主再凭借有效的身份证件或乘车发票前往领取。

但现实中由于这个过程比较复杂，所以公司接到乘客反映物品丢在车上时，只要能联系上对应的出租车驾驶员，在了解清楚失物信息后，为了简化程序，常常会直接建议驾驶员把失物送还给乘客。

不过，这种简化了的程序也

会带来一些问题。

该工作人员表示，这起纠纷也与这点有一定的联系。如果当时万某直接把手机上交，后来的一系列问题可能也不会发生了。

此外，不少丢失物品的乘客会认为司机意图顺手牵羊，态度常常并不友好，他们公司甚至发生过司机在送回失物时被打伤的情况。

谈及“报酬”的问题，该工作人员表示，公司在这方面没有相关规定，给不给钱、给多少钱，都是司机和乘客之间的事。

见习记者 刘旌

■这位的姐太能韶

的姐煲电话粥 乘客心惊胆战

差点追尾了，她还是
一边开车，一边打电话，
一边安慰乘客

昨天，有网友发帖称自己打车时遇到一位“特别能韶的开出租车的大姐”，一直是一手开车，一手打电话，“神乎其神”的车技带给乘客的却是困扰。

的姐一路煲电话粥

这位网友在帖子中描述，前晚6点10分左右，自己在新街口新华书店门口打车去海福巷，刚上车，的姐的手机响了。

“那位大姐就左手接电话，右手挂挡和握方向盘。”这位网友说，以为的姐会很快挂掉电话，没想到，她居然煲起电话粥，“一直到明故宫都没挂，高峰期车那么多，整个车开得就跟新手上路一样，七歪八扭。”

开到瑞金路路口时，这通电话总算煲完了，可还没等乘客松一口气，这位的姐居然又开始拨打电话。

“到苜蓿园大街，情况突然出现了，她没注意公交车进站，就差1米多就追尾了。”网友说，这名的姐电话打了20多分钟，当时自己吓坏了，的姐却一边开车，一边打电话，一边安慰乘客。

网友说，直到自己下车，司机的电话还没挂。

“出租车公司有规定开车可以打电话吗？如果乘客在出租车上遇险，谁来负责呢？”帖子的最后，该网友心有余悸地提出两个疑问。

开车打电话很常见

其实开车打电话，不少人都经历过，不管是自己开车，还是乘坐出租车。“谁还没个急事呢？”昨天下午，一位乘客接受采访，表示只要没出事故就能“理解”。

昨天下午，记者在洪武北路和中山东路路口蹲守，一个小时里，记者看到有15辆车的司机在打电话，其中有3辆出租车，12辆其他车辆。

“我知道被抓到要扣分罚款，这不是没有交警吗？”一位私家车车主在接受记者采访时说，开车时，有时候会接到电话，不接会得罪人，明知道这种行为会被罚款扣分，但大多数情况下，还是会掏出电话。

客管处：乘客可以举报

一位律师说，《道路交通安全法》中明确规定驾驶机动车不得有拨打、接听手持电话，观看电视等妨碍安全驾驶的行为，否则将被处罚50元，记2分。

“除非抓住现行，否则很难取证。”一位交警告诉记者，开车打电话很难抓，但对于违规的运营车辆，乘客可以自行举报。

昨天，记者从南京市客管处了解到，2010年8月份时，南京开始实行《出租车驾驶员营运服务考核记分制度》，根据制度规定，出租车司机一旦有不系安全带、吸烟、接打手机、收费时不主动出具发票等违反服务规范的不文明行为，将被扣分，严重者，将撤销其《南京市出租汽车驾驶员服务资格证》。

“投诉举报人需要提供个人联系方式、反映出租车驾驶员不文明行为的视频片段、摄像时间和地点等证据”就可以向管理部门举报，一经查实，违规者扣分，举报者还将获得奖励。

快报记者 贾磊